

Turistični načrti okoli Kazaškega jezera

Veliko jezero pred elektrarno v Kazazah v Podjuni, ki je nastalo leta 1962, bo dalo okoliskim občinam nove turistične impulze. Njegovo območje, ki ga delijo občine Škocijan, Dobrla vas, Št. Peter na Vašinjah, Velikovec, Važenberk in Tinje, bo vključeno v razvojni načrt deželne vlade za podjunska jezera in se ga bo pospeševalo v smeri razvoja turizma.

Ker je jezero za kopanje precej hladno — poleti se ogreje kvečjemu na 17 do 20 stopinj Celzija — je predvideno, da bo služilo predvsem ribiškem, veslaškemu in jadralnemu športu. Sedanj izletniški promet, ki ga vzdržuje ladja „Klopinj“, ostane in je predvideno, da ga bo pozneje prevzela moderna polniška ladja. V bližini elektrarne je predvidena gradnja atomske elektrarne s 15 megavati zmogljivosti.

Načrt, ki smo ga s tem na kratko opisali, je podrobno opisan v šestem zvezku »Schriftenreihe für

rauvorschung und Raumplanung«, ki je pred kratkim izšel pri koroški deželni vladi in ki nosi naslov »Raumplanungsgutachten Völkermarkter Stausee«. Ta načrt bo vključen v tako imenovani Razvojni program za spodnjekoroška jezera, ki ga je z odredbo od 11. 7. 1961 sklenila koroška deželna vlada.

Vabilo

V okviru Avstrijsko-jugoslovanskega društva bo v petek 5. marca zvečer ob 8. uri v deželnem muzeju v Celovcu direktor mariborskega muzeja, dr. Sergej Vrižar predaval o baročni umetnosti v Sloveniji in z diapozitivi pokazal največje znamenitosti te dobe. Vstopnine ni.

Za razvoj veslaškega in jadralnega športa na jezeru predvideva načrt območje med velikovskim dravskim mostom in mostom med Tinjami in Kamnom ter v velikovškem zalivu vzhodno od velikovskega mostu. Pri tem naj bi se jadralni šport

razvijal le med obema mostovoma. V tem območju je predvidenih 6 do 10 čolnarn ter vrsta pristanišč, campingov in kopaljšč. V podrobnem načrtu predvideva, da bi v občini Škocijan zgradili pri Goreči vasi čolnarno, zahodno od tinjskega mostu pa campinge in kopaljšče. Tu ter med Gorečo vasjo in Štrekno vasjo naj bi bila stavbena zemljišča.

Tinje naj bi pri mostu zgradile čolnarno, kopaljšča pa vzdolž Lasijskega zaliva, medtem ko naj bi bila stavbena zemljišča omejena na Tinje in neposredno okolico. V občini Važenberk naj bi nastala čolnarna s kopaljščem pod Črnim gradom. V velikovškem zalivu naj nastanejo campingi in čolnarna.

Ker zvezna vlada resno razmišlja, da bi v neposrednem območju hidroelektrarne v Kazazah postavila atomsko elektrarno, bo imela občina Št.

Peter na Vašinjah od teh turističnih načrtov le malo koristi. Isto velja tudi za severovzhodni del občine Dobrla vas, kjer zaradi varnostnih predpisov ne morejo nastati kakšni pomembnejši turistični objekti. Pa tudi če do izvedbe tega projekta ne bi prišlo, ovira v teh dveh občinah strma obala razvoj turističnih objektov.

S tem načrtom hoče deželna vlada zaščititi gospodarske, socialne in kulturne koristi prebivalstva in turistov, ki iščejo tod okoli oddiha in počitka. S tem načrtom pa hoče tudi izboljšati omrežje cest in potov ter zaščititi rodovitna kmetijska zemljišča.

Svoječasn pojav rdečih alg v Vrbskem jezeru je postavil občine ob koroških jezerih in deželno vlado pred nove, velike in pereče probleme. Gre za vprašanje, kako daleč so jezera že onesnažena in kako odpraviti sedanje in preprečiti njihovo nadaljnjo onesnaženje, ko postajajo obale čedalje bolj naseljene.

Prve so se tega problema lotile občine na zahodnem delu Vrbske-

Vse za poklicno izobrazbo mladine

Eno svojih osnovnih nalog vidijo socialisti v deželni vladi v skrbi za poklicno izobrazbo mladine. V zadnjih letih je na njihovo pobudo dala koroška deželna vlada za gradnjo obrtnih poklicnih šol v Velikovcu, Celovcu in Beljaku 37,6 milijona šilingov na razpolago. Načrt na področju gradnje nadaljnjih poklicnih šol za obdobje 1965—1967 predvideva izdatke v višini 90 milijonov šilingov. S tem zneskom bo letos jeseni zaključena gradnja poklicne šole v Wolfsbergu (12,2 milijona šilingov) in povečana poklicna šola v Spittalu (2,9 milijona šilingov). Z zneskom 12,2 milijona šilingov bo deželna vlada nadaljevala gradnjo poklicne šole v Št. Vidu, ki bo zgotovljena leta 1966, medtem ko je za načrtovano poklicno šolo v Šmohoru predvidenih 4,5 milijona šilingov. Za gostinsko obrtno šolo v Beljaku je pripravljenih 1,6 milijona šilingov, za poklicno šolo v Feldkirchnu pa 3,5 milijona.

Pri taki skrbi lahko rečemo, da stoji človek in njegova dobrobit res v središču socialistične politike.

Pereč turistični problem:

Odprava nesnage iz naših jezer

jezera, ki delajo sedaj na obsežnem projektu kanalizacije obale. Za njimi so se v minulem tednu tudi občine ob vzhodnem delu jezera lotile podobnega projekta. Združene v »Vodno zvezo Vrbsko jezero — vzhod« stojijo sedaj občine Celovec, Kriva Vrba, Poreče, Otok in Vetrinj pred projektom gradnje velikih odvodnih kanalov v obsežno čistilnico, ki bo zgrajena vzhodno od Celovca. Ta pro-

jekt bo stal 70 milijonov šilingov, pri čemer pa še ni upoštevana podrobna kanalizacija po občinah, ki bo gotovo stala tudi isti znesek.

Pred podobnimi problemi stojijo tudi občine ob Klopinskem in Baškem jezeru. Posebno pereč je problem očiščenja Klopinskega jezera, pa tudi severna obala Baškega jezera v območju Brda in Drobolj je potrebna čimprejšnjega očiščenja in ustrezne kanalizacije naselij ob njej.

Uradni dnevi

Zavod za starostno zavarovanje delavcev ima v marcu na Koroškem naslednje uradne dneve:

3. 3. Šmohor, uradna hiša
10. 3. Št. Vid ob Glini, Friesacher Straße 1
11. 3. Spittal ob Dravi, Lutherstraße 4
17. 3. Beljak, Kaiser-Josef-Platz 1
18. 3. Wolfsberg, Weyerplatz

povsod od 8. do 12. ure dopoldne.

Za enakopravnost in sožitje!

Zveza slovenskih organizacij na Koroškem k deželnozborskim volitvam

Izhajajoč iz načela, ki ga je Zveza slovenskih organizacij na Koroškem sprejela na svojem ustanovnem občnem zboru pred desetimi leti, da ne tvorimo več lastne nacionalne politične stranke, marveč se kot polnopravni državljani zavestno vključimo v splošno avstrijsko družbeno dogajanje in državno življenje, in v doslednem izvajanju programa ZSO o narodno-političnih, kulturnih in gospodarskih vprašanjih slovenske narodnostne skupnosti na Koroškem, ki ga je soglasno odobrilo in sklenilo nad sto delegiranih zastopnikov iz vseh predelov Južne Koroške na občnem zboru 30. januarja 1965, sta Nadzorni in Upravni odbor Zveze slovenskih organizacij na Koroškem na svoji skupni seji dne 13. februarja 1965 po temeljiti presoji trenutnega narodnega in splošnega političnega stanja v deželi sklenila

poziv slovenskim volivcem na Koroškem

naj pri deželnozborskih volitvah dne 14. marca glasujejo za **SOCIALISTIČNO STRANKO AVSTRIJE**

Naše izkušnje zlasti iz zadnjih desetih let potrjujejo pravilnost naše koncepcije manjšinske politike, da je rešitev narodnostnih vprašanj v današnjem času v prvi vrsti stvar zrelosti notranjega demokratičnega razvoja v državi. Zato je naša dolžnost, da soustvarjalno sodelujemo tudi pri oblikovanju politične volje in se ne izključujemo iz splošne družbe, v kateri živimo, marveč s svojim pozitivnim sodelovanjem na vseh področjih javnega življenja doprinašamo svoj del k njenemu demokratičnemu razvoju v deželi in državi.

Pri naši odločitvi, da podpremo Socialistično stranko Avstrije, nas mimo tega načelnega narodnostno-političnega gledanja vodi zavest skupnosti z avstrijskim delovnim človekom, s katerim nas vežejo sorodni gospodarski in socialni pogledi in zato od njegove stranke najbolj upravičeno pričakujemo razumevanje in podporo tudi za naše narodnostne težnje in potrebe.

Sklep Narodnega sveta koroških Slovencev o samostojnem nastopu pri volitvah — o katerem ZSO nikdar ni bila obveščena niti o tem v nasprotju z razširjenimi vestmi tudi ni bilo govora v koordinacijskem odboru — samo potrjuje pravilnost našega na osnovi dolgoletnih izkušenj izoblikovanega stališča, da koroška ÖVP doslej ni pokazala nobenega razumevanja za življenjske težnje našega ljudstva. Ne glede na to pa se nam vsaka odločitev, ki slabi odnose med manjšino in večinskim narodom, z ozirom na razvoj dobrega sožitja in od tega odvisnega sporazumnega reševanja bistvenih vprašanj zdi močno problematična.

Na osnovi našega stalnega odločnega in iniciativnega prizadevanja za koristi in enotnost slovenske narodnostne skupnosti na Koroškem ter v trdnem zaupanju v zrelost našega človeka smo prepričani, da bo pretežna večina slovenskih volivcev sledila našemu pozivu in pri volitvah 14. marca glasovala za

SOCIALISTIČNO STRANKO AVSTRIJE!

Sele-Kot

V soboto 13. februarja nas je domače prosvetno društvo »Košuta« povabila na družabni večer v Malejevo gostilno. Kakor po navadi smo se vabilu radi odzvali, ker vemo, da naši društveniki vedno poskrbijo za prijetno družabnost.

Za ta družabni večer so nam posredovali »Trio Korotan« s pevci, o katerem smo po njegovih nastopih v Podjuni že mnogo brali in slišali. Po uvodnih besedah društvenega tajnika se nam je omenjeni trio predstavil s kratkim koncertnim sporedom. Pri tem smo spoznali kvaliteto tria in njegovih pevcev, ki jih uri in vodi znani solist pevskega zbora »France Pasterk - Lenart« in pevovalja prosvetnega društva Hanzi Kežar. Da se še posebej posveča tej vrsti kulturnoprosvetne dejavnosti, je v resnici znak, da je eden najprirednejših in tudi najbolj sposobnih naših prosvetastev na Koroškem.

Po uvodnem koncertu, pri katerem sta nas posebej navdušili pevki Rozi in Mici in pri katerem smo navdušeno pozdravili vsak komad, so nam godci zaigrali za ples. Po tem prehodu se je med nami kmalu razvilo prijetno pustno razpoloženje, ki sta mu dala obeležje ples in nastopi domačih pevcev skupno s šentvidskimi. Najbolj veseli pa smo bili, da nas je ob tej priložnosti obiskalo nekaj rojakov iz Borovelj, ki so se tja preselili in s katerimi smo lahko obnovili stare vezi.

Prireditelju in šentvidčanom velja naša najprisrčnejša zahvala za prijeten večer, ki smo ga preživeli.

Kolesarji in mopedisti pozor!

Prometni varnostni organi bodo v marcu in aprilu v nadzorovanju cestnega prometa posebej pozornost zadržanju kolesarjev in mopedistov v cestnem prometu. Lani so namreč ugotovili, da so kolesarji in mopedisti povzročili v državi 16.000 prometnih nezgod, to je enako številu, kot so jih povzročili avtomobilisti. Ker so pri nezgodah v cestnem prometu kolesarji in mopedisti osebno najbolj ogroženi, je ta varnostni ukrep docela razumljiv.

Društveno prvenstvo

šentjanskega športnega društva v smučanju

Zadnje nedeljo je šentjansko športno društvo imelo svoje vsakoletno društveno prvenstvo v smučanju. K tekmovalcu je nastopilo 40 tekmovalcev, ki so se pomerili v veleslalomu na 1800 m dolgi progi na Šentjanskih Rutah. Tekmovali smo v šestih skupinah. Najprej so nastopila dekleta do 10 let starosti, pri katerih sta na prvih mestih zmagali Štefka Malle (2,16,0) in Trudi Moschitz (2,53,0). Med dekleti je Zorka Weiss ponovila lansko zmago (1,17,0) drugo mesto je zasedla Greti Moschitz (1,28,3), tretje pa Rozi Gabriel (1,33,7).

Med mlajšimi šolarji se je na prvo mesto postavil Hanzi Hornböck (1,41,9), na drugo Daniel Dušnik (1,42,3), na tretje pa Ferdi Nessmann (1,44,9). Na prvem mestu starejših šolarjev je bil Cvetko Lapusch (1,00,0), za njim pa sta bila Franci Müller (1,11,2) in Vili Einspieler (1,13,0). V skupini mladincev je vodil Walter Meschnig (1,12,3), ki je dobil tudi društveni pokal, za njim pa sta se uvrstila Hanzi Pscheider (1,18,4) in Lojze Gabriel (1,19,5). Med moškimi pa so se na prva tri mesta uvrstili Vili Moschitz (1,14,9), Tomi Lapusch (1,17,8) in Mirko Kunčič (1,27,3).

Celovski konzum:

124 milijonov šilingov prometa

Kakor poroča uprava celovške konzumne zadruge, je ta v letu 1964 dosegla 124 milijonov šilingov prometa, s čemer je njen promet nasproti letu 1963 močno narasel. Ta skupni promet, ki je v glavnem nastal iz gospodinjstva blaga, je ustvarilo 62 poslovalnic zadrage, katerih mreža je razporejena po ozemlju srednje in spodnje Koroške. Samo v Celovcu ima zadruga 20 poslovalnic.

Dobro se razvija tudi zadruga blagovnica »Forum« v Celovcu. Kakor trdijo informirani krogi, zavzema »Forum« med avstrijskimi zadrugami blagovnicami po prometu drugo mesto in ga prekaša le še dunajska veleblagovnica »Stafa«.

